



## **Состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с Председателем Национальной ассамблеи народной власти Республики Куба Рикардо Аларконом де Кесада**

[gallery]

30 ноября 2010 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в своей рабочей резиденции в Чистом переулке встретился с Председателем Национальной ассамблеи народной власти (парламента) Республики Куба Рикардо Аларконом де Кесада.

Главу кубинского парламента сопровождали Чрезвычайный и Полномочный посол Кубы в России Хуан Вальдес Фигероа, советник Председателя Национальной ассамблеи народной власти Кубы Мигель Вирхилио Альварес Санчес, помощник Р. Аларкона де Кесада Дамьян Гарсиа Карранса, первый секретарь Посольства Кубы в России Педро Посо Веласкес.

Во встрече приняли участие заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых) и сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья М.Х.Паласио.

Со стороны Государственной Думы России во встрече участвовала ведущий советник Управления международного сотрудничества Аппарата Государственной Думы России В.В.Вишнякова.

«Рад приветствовать Вас, Ваше Превосходительство, в Москве, где Вы дважды встречались с моим предшественником, Святейшим Патриархом Алексием II, - обратился Предстоятель Русской Православной Церкви к Председателю Национальной ассамблеи народной власти Кубы. - Знаю, что Вы посетили Свято-Троицкую Сергиеву Лавру, этот духовный центр нашей Церкви и нашей страны. Сравнительно недавно, еще будучи митрополитом, я имел возможность посетить Кубу, где освятил построенный в Гаване храм Казанской иконы Божией Матери. Я храню самые добрые воспоминания об этом». Отметив, что Казанский храм в Гаване был построен при активном участии руководства Кубы, Его Святейшество сказал: «Мы храним благодарность за этот важный поступок, важный жест в адрес православных людей».

Охарактеризовав уровень взаимоотношений между Московским Патриархатом и Кубой как достаточно высокий, Святейший Патриарх Кирилл подчеркнул, что эти взаимоотношения занимают одно из приоритетных мест в контактах Русской Православной Церкви со странами Латинской Америки и Карибского бассейна. Святейший Владыка особо отметил весомый вклад, который

вносит в развитие этих отношений Посольство Кубы в Москве и лично посол этой страны в Российской Федерации Хуан Вальдес.

По свидетельству Святейшего Владыки, народы исторической Руси и Кубы связывает давняя и крепкая дружба. Дипломатические отношения между Россией и Кубой установились в начале и первой половине XX века, практически одновременно с возникновением независимого Кубинского государства. Кубинская общественность XX века была хорошо знакома с русской культурой благодаря гастролям театров, певцов, музыкальных коллективов. «Однако совершенно особые отношения установились между Кубой и СССР после революции 1959 года. После охлаждения, наступившего в 90-е годы, они снова возродились на новом уровне», - сказал Предстоятель Русской Церкви. Как отметил Святейший Патриарх, православный храм Казанской иконы Божией Матери в Гаване является символом дружбы между русским и кубинским народами.

Святейший Владыка напомнил о двух главных общих чертах, которые роднят русский и кубинский народы: христианский базис национальных культур и обостренное чувство социальной справедливости: «Кубинцы, которые так много пострадали в истории, сегодня мужественно отстаивают свою независимость и право строить жизнь на основе справедливости. Мы в России также делали и продолжаем делать многое для сохранения социальной справедливости в нашем обществе. Сегодня эта дискуссия в нашей стране имеет очень большое значение, поскольку сама экономика свободного рынка, построенная на конкуренции, несет в себе элементы конфронтации. Поэтому очень важно сохранять систему социальной справедливости, с одной стороны, законодательно, а с другой стороны - с позиции нравственного влияния на общество».

Предстоятель Русской Православной Церкви напомнил, что в этот день Президент Российской Федерации Д.А.Медведев выступил с ежегодным обращением к Федеральному собранию. Святейший Владыка выразил глубокое удовлетворение тем фактом, что главный акцент выступления Главы Российского государства был сделан именно на человеческой личности, в первую очередь, на детях и молодежи. «Это очень близко к озабоченности Церкви. Полагаю, что наша общая приверженность идее социальной справедливости создает общую платформу для тесного взаимодействия, которое осуществляется сегодня», - сказал Святейший Патриарх Кирилл, выразив уверенность, что это взаимодействие служит общему благу.

Важной движущей силой российско-кубинских отношений является русскоязычная диаспора. «На Кубе проживают несколько тысяч наших соотечественников — людей, которые приехали не только из России, но также из Украины, Молдовы, Беларуси... Все они являются нашими прихожанами, - рассказал Святейший Владыка. - Я рад, что православный храм, который был построен в Гаване, становится не только местом молитвы, но объединяет этих людей. Как известно, при этом храме создан "Русский дом" - место общения тех, кто говорит на русском языке».

Его Святейшество также говорил о трудностях, с которыми приходится сталкиваться кубинскому народу в связи с экономической блокадой. «Мы неоднократно заявляли, что блокада – совершенно несправедливая акция против Кубы, не соответствующая политическим и экономическим реалиям XXI века. Это некий рудимент холодной войны. Очень важно, чтобы этот рудимент как можно скорее ушел из практики межгосударственных отношений. Куба доказала всему миру: она может жить в условиях экономической блокады. Однако эта страна имеет сегодня все основания к тому, чтобы жить, как любое другое государство, имея свободную возможность торговать и развивать сторонние контакты с окружающим миром», – считает Святейший Патриарх.

Русская Православная Церковь стремится содействовать развитию отношений между Россией и Кубой, между российским и кубинским народами, констатировал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Конкретным результатом этих усилий стал, в частности, приезд председателя Ученого совета Кубинского офтальмологического института Франка Эгиаса в марте-апреле этого года в Москву для исследовательской стажировки в Межотраслевом научно-техническом комплексе «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н.Федорова. «Мы готовы и далее содействовать культурным контактам, контактам между специалистами в различных областях науки и, конечно, духовным связям между нашими народами», - отметил Святейший Владыка.

В ответном слове Председатель Национальной ассамблеи народной власти Республики Куба Рикардо Аларкон де Кесада поблагодарил Предстоятеля Русской Православной Церкви за встречу и теплые слова.

Святейший Патриарх Кирилл попросил Рикардо Аларкона де Кесада передать сердечный привет и благопожелания Фиделю Кастро и Раулю Кастро.

В завершение встречи стороны обменялись памятными подарками.

*Служба коммуникации ОВЦС*

*Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*